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A belügyminiszter rendeletet 
adott ki az alkotmány ellen 

uszító sajtótermékek elkobzására
Ellentétek a parasztdemokrata koalíción belül 

Letartóztatják Pernár Ivánt
A Délbácsku tegnapi számában megírta, 

hogy a kormány intézkedéseket szándékozik 
foganatosítani a pavasztdemokrata koalíció 
ellen. Hz az értesülésünk helyesnek bizo­
nyult, amennyiben tegnap tényleg már olyan 
intézkedések történtek, amelyek a paraszt­
demokrata koalíció agitációjának megakadá­
lyozását célozzák. A Pravda szerint, a kor­
mány kilépett indifíerens és passzív hely­
zetéből és feladta azt az álláspontját, hogy 
nem lép fel agresszív intézkedésekkel a pa­
rasztdemokrata koalíció ellen. A sziszeki 
nagygyűlés után azonban az a nézet alakult 
ki, hogy a parasztdemokrata koalíció veze­
tői most már a korona tekintélyét is ki akar­
ják kezdeni és miután beigazolást nyert, 
hogy Pribiesevics Szvetozár hűen követi Me­
csek Vlatkot az állami intézmények ellen 
indított harcban, a belügyminisztérium ré­
széről olyan intézkedések történtek, ame­
lyek nem irányulnak ugyan egyenesen a pa­
rasztdemokrata koalíció vezetői ellen, liá­
néin inkább a zagrebi sajtó ellen, mert a 
kormány igy véli célját elérni.

A belügyminiszter rendeletét adott ki 
a lapok elkobzásáról, amelyek az állam 
rendje ellen harcolnak. A Pravda szerint ez 
az intézkedés nem elégséges, mert nem a 
sajtót kellett volna elfojtani, hanem egye­
nesen a parasztdemokrata koalíció ellen kel­
lett volna törvényes szankciókat alkalmazni, 
mivel ezt sokkal jobban megérezték volna.

Politikai körökben tegnap is sokat fog­
lalkoztak a kormány helyzetével és általá­
nos az a vélemény, hogy a kormány helyzete 
erősen megrendült, mert nem akart határo­
zott intézkedéseket foganatosítani a paraszt- 
demokrata koalíció ellen. Miután a kormány 
ma megváltoztatta álláspontját, az a véle­
mény alakult ki, hogy ezt főleg a közvéle­
mény nyomása alatt tette, amelyet nagyon 
felháborított a zagrebi ellenzék vezéreinek 
a sziszeki népgyülésen elmondott beszéde. 
Mindazonáltal a kormány helyzetét nem 
tartják szilárdnak és a Pravda szerint a 
demokrata párt szombati gyűlése esetleg 
döntő kihatással lehet a kormány további 
sorsára.

X ljubljanai Slovcnec zagrebi jelentése 
szerint, a parasztdemokrata koalíció leg­
utóbbi ülésén, a jugoszláv és horvát problé­
máról, illetve a nemzeti eszméről és a hor­
dátok követeléseiről tárgyaltak. A Slovenee 
értesülése szerint a parasztdemokrata koa­
líció két pártja ebben a kérdésben meg fog 
egyezni. Különösen Grisogono és Ivancse- 
vies független demokrata képviselők azok, 
ukik azt követelték, hogy Radicsék formu- 
Iázzak meg minimális programjukat, hogy 
•k> megállapítható legyen, együtt mehet-e 
11 'üggetlen demokrata párt a horvát paraszt 
Parttal. Radicsék nem akartak azonnal vála­

szolni dr. Pavelics Irankparti azonban Gri­
sogono és 1 vancsev ies ellen foglalt állást és 
kijelentette, hogy ma ténylegesen nincs nem­
zeti egység, mert közöttük csak ellentétek 
alhmak lenn. Kijelentette, hogy a politikus­
nak a realitásokkal is számolni kell, min­

den politika csak ezen alapulhat.
A kormány a mai minisztertanácson, a- 

mely a kedd esti folytatása lesz a politikai 
helyzetet lógja megtárgyalni. A kormány­
nak olyan értesülései vannak Zágrcbböl, 
hogy a I üggetlen demokraták és Rádicsék 
most dolgoznak minimális programjuk 
összeállításán. A Pravda értesülése szerint, 
Rádicsék továbbra is kitartanak a perszo­
nális unió mellett, ezt azonban nyíltan még 
nem merik hangoztatni, úgyhogy aligha tud 
majd a két párt közös programban megálla­
podni. Kormánykörök véleménye szerint, a 
horvát parasztpárt követelései egyáltalán 
nem alkalmasak arra, hogy a megegyezéses 
tárgyalások alapjául szolgáljanak. A kor­
mányt különösen az érdekli, mennyiben fe­
lel meg a valóságnak az a hir, hogy a füg­
getlen demokraták nem akarják magukévá 
Lenni Rádicsék követeléseit.

Pernár radicspárti képviselőt, akit Racics Punisa 
megsebesített, le fogják tartóztatni

Az elmúlt héten a Narodni \ alhan cikk 
jelent meg, amely súlyosan sértő Őfelsé­

gére. A lapot a zágrebi államügyészség el­
kobozta ugyan, a por.Js&párti képviselők 
azonban mégis elvittek belőle 6 7000 pél­
dányt Sziszekre és szétosztották a népgvű- 
lés közönsége között. A cikk miatt tartóz­
tatta le a zágrebi államügyészség Defcsics 
Kresimirt, a Narodni Val szerkesztőjét, mig 
tegnapelőtt, amint a Délbácsku már jelen­
tette, Pernár Iván dr. megjelent az ügyész­
ségen és bejelentette, hogy a cikket ö irta.

l.zzel kapcsolatosan a Pravda kormány ­
körökből az alábbi nyilatkozatot kapta:

Akár szerzője Pernár a kérdéses 
cikknek, /íkár nem. nyilatkozata után le 
kell tartóztatni. Mi ezt az urat azonnal ki­
adjuk a bíróságnak, mert nem tűrhetjük 
tovább, hogy ez az öreg provokátor zavar­
talanul csináljon akár mit. Pernár urat nem 
lesz nehéz kioktatni. Ő csak szájhős és 
ilyennek ismertük meg mi is. Azt a szán­
dékát, hogy más számlájára csináljon hőst 
magából, meg fogjuk akadályozni.

Létrejött a kölcsön 
a svéd-amerikai gyufatröszttel

A király Beográdba érkezett — Izgalmasnak Ígérkezik 
a demokraták szombati értekezlete

Beográdból jelentik: \ demokrata párt 
szombati nagygyűlése iránt nagy érdeklő­
dés nyilvánul, főleg azért, mert köztudomá­
sú, hogy a demokrata párton belül sincs 
meg a szükséges egyetértés. A belpolitikai 
helyzetről, mint már jelentettük Davidovics 
Ljuba fog beszédet tartani és ez alkalom­
mal felszólítja majd a párt elégedetlen cso­
portját, hogy lépjen lel nyíltan és terjessze 
elő követeléseit, hogy a párt tudhassa mit 
akarnak. Davidovics a parasztdemokrata ko­
alíció akciójával is foglalkozik majd és elc­
sen válaszolni log különösen Pribiesevics 
Szv etozárnak. A Pravda értesülése szerint 
Marinkovics Voja külügyminiszter, a kül­
ügyi helyzet ismertetése kapcsán, rá fog 
mutatni arra, hogy nem áll a parasztdemo­
krata koalíció vezetőinek az az álláspontja, 
hogy a rossz belpolitikai helyzet következ­
tében külügyi helyzetünk se jó. Bár ez a 
nézet nagyjában helyes .külügyi helyzetünk 
mégis szilárd alapokon nyugszik. Ami a 
belső helyzetet illeti, a parasztdemokrata 
koalíció absztinenciája következtében ed­
dig még nem volt rossz hatással külügyi 
helyzetünkre, ami azonban egyáltalán nem 
jelenti azt, hogy nem lehetne befolyással, ha

a parasztdemokrata koalíció v ezetőségefoly - 
látná áruk) munkáját.

Demokrata körökben általános az v.vé­
lemény, hogy nagyon nehéz megegyezni o- 
lyan személlyel, aki nem nyújt garanciát 
arra, hogy a miniszteri székből nem folytat­
ja defetista munkáját.

A nemzetgyűlés ülése
X nemzetgyűlés legközelebbi ülését jö­

vő szombaton november 3-án délelőtt 10 
órakor tartja, amikor is királyi ukázzal 
nyitják meg az uj ülésszakot.

Létrejött a megállapodás a svéd 
gyufatröszttel

Ismeretes, hogy hónapok óta tárgyalá­
sok folynak a svéd-amerikai gyufatröszt és 
az állam jövedék igazgatósága között, na* 
gyobbösszegü kölcsön felvétele tárgyában. 
A tárgyalások szeptember elsejével meg­
szakadtak', mert a svéd küldöttség elutazott, 
hogy igazgatóságának beszámoljon az ed­
digi tárgyalások állásáról és utasítást kér­
jen a további tárgyalásokra vonatkozólag.

A svéd-amerikai gyufatröszt kiküldöttei 
néhány nappal ezelőtt visszatértek Beograd-

' 1*1»



DH6ÄOKA 1928. október 26.
MMaaaaaeag

ha és folytatták a szeptemberben megsza­
kadt tárgyalásokat. Az állam jövedék részé­
ről Bajion! igazgató és még néhány szakem­
ber vett részt a tárgyalásokon, amelyek teg­
nap délután eredményes befejezést nyertek. 
X tárgyaló felek este 8 órakor aláírták a 
szerződést, amelynek értelmében a jugoszláv 
államjövédék másfélmillióid dinár kölcsönt 
kap, amelynek ellenében a gyula árusítási 
joga a svéd-amerikai g\ u l at rüszt hatásköré­
be kerül. \ kölcsön lelett a pénzügyminisz­
tériumot illeti meg a rendelkezési jog. X 
szerződést jóváhagyás végett felterjesztették 
a kormányhoz.

Bajloni, a Narodna Banka igazgatója 
egyébként tegnap hosszabb körútra indult, 
amelynek során felkeresi Zagrebet, Splitet, 
I. juhi jánál és Szarajev ót, ahol a közgazda­
sági alakulatok vezetőivel fog tárgyalni.

Aleksandar király Beogradba 
érkezett

Ófelsége a király tegnap délután fél (i 
órakor Topol áról Beogradba érkezett. Nem 
sókkal megérkezése után Marinkovics X ója 
külügyminiszter, majd Hadzsies tábornok 
hadügyminiszter jelent meg kihallgatáson a 
királyi udvarban.

Pribicsevics: A harc kiéleződött
Tegnap délelőtt fel 12 órakor értekez­

letre ült össze Zagrebban, a parasztdemo- 
krata koalíció munkaügyi bizottsága. Az 
ülésen a koalíció Zagrebban időző vezérei 
kivétel nélkül megjelentek. X tanácskozás 
délután I órakor ért véget. X ilder képviselő 
az újságírók előtt kijelentette, hogy a ta­
nácskozáson, a prekoi területeken közeljö­
vőben megtartandó népgyülésekről volt szó. 
Azonkívül megtárgyalták az előkészületeket 

a parasztdemokrata koalíció cgycsztcndős 
fennállásának emlékére tervezett ünnepsé­
gekkel kapcsolatosan.

Pribicsev ics Szvetozár és Macsek \ lat- 
le o elzárkóztak a bővebb nyilatkozattétel e- 
lől. Pribicsevics csupán ennyit mondott:

A linden rendben, a bare leiéleződött.

Seipel szövetségi kancellár 
éleshangu nyilatkozatot tett 
a szociáldemokraták ellen

Bécsbül jelentik: Seipel szövetségi kan­
cellár tegnap, a keresztény szocialista párt 
értekezletén újból kifejtette a belső béke 
teltételeit. Ha a szociáldemokraták igazi 
belső békét akarnak mondotta, — akkor 
mindenekelőtt fel kell hagvniok azzal, hogy 
külön katonai gárdát tartsanak és nein sza­
luul állandó harcot v iselniök az állami rend 
ellen, mint ahogy ez a múlt év július lő-e 
óta Ioly ik. Szükség van végül arra is, hogy 
abbahagyják a terrort a szervezetekben és 
a gyári üzemekben. \mig nem vagy unk bi­
zonyosak abban, hogy senkinek sem kell 
tartania többé a szaeiáldemok ráták tol, mind­
addig, Ausztriában nem lehet s/.o békéről 
es leszerelésről.

Az , .Arbeiter Zeitung“ vezércikkben 
Ioglalkozik a kancellár beszédével és azt 
Írja, hogy ez a nyilatkozat becsapta a tár­
gyalásuk ajtaját.

Diáktüntetések miatt 
bezárták a pécsi egyetemet

Pécsről jelentik: Tegnapelőtt este az 
egyetemi hallgatók egy része tüntetést ren­
dezett az egyetem egyik épülete előtt. Teg­
nap délelőtt oltanál solások történtek, mire 
Imre József rektor, az egyetemet további 
intézkedésig bezáratta, egyúttal kilátásba 
helyezte, hogy azoktól, akik a tüntetésekben 
részt vesznek, mindennemű egyetemi ked­
vezményt meg fog vonni;

Debrecenben tegnap reggel Baltazár De­
zső püspök engedélyt adott a debreceni 
rendőrségnek, hogy bevonuljon a kollégium 
épületébe és eltávolítsa onnan a tüntető diá­
kokat. \ rendőrség igazoltatta a diákokat, 
azután szabadonbocsátóttá őket. Megindí­
tották ellenük a kihágási eljárási.

Budapesten tegnap teljes rend és nyu­
galom honolt azé gyelemeken. A műegyetem 
és közgazdasági egyetem kapui zárva vol­
tak, a tudományegvetem fakultásain .Zoli­

ban rendesen folytak az előadások. Az < gyö­
törnek környékén a diákok csoportosulása 
teljesen megszűnt.

Budapesten a tegnapi nap folyamán har­
minchárom tüntetőt ítéltek el a \ I. és A ll. 
kerületi rendőrkapitányságon. A A I. kerü-

Prágából jelentik: A képviselőház költ­
ségvetési vitájában felszólalt Grcgorov ies 
keresztény szocialista képviselő és megálla­
pította, hogy a jubileumi év költségvetése 
sem hozott változást a kormány felfogásá­
ban, amely szerint a csehszlovák állam nem­
zeti állam és tendenciája, hogy az itt élő te­
kintélyes számú kisebbségeket el kell nem- 
zetlenitcni. Látható ez mindjárt az iskola­
ügyi költségvetésnél. \ főiskolai oktatás 
tételénél egyetlen fillért sem irány óztak elő 
a magyar ifjúság egyetemi oktatására.

Gvegorovies hangoztatta a magyarság 
régi követelését, hogy C sehszlovákiában ma­
gyar egyetemet létesítsenek. \ legerélyeseb­
ben tiltakozott az iskolaügyi minisztérium

Osloból jelentik: A norvég földrajzi tár­
saság tegnap este, az egy etem dísztermében 
rendkívül látogatott ülést tartott, amelyet 
Amundsen emlékének szentelt. Dr. Skattum 
a társaság elnöke hosszabb előadásban mél­
tatta Admuiulsen felfedező útjait, kezdve 
a Gjövd-uttól egészen a Latham repülőgé­
pen végzett utjái.v*Az előadás után vetített 
képen megjelentették Amundsen arcképét. 
Az egybegyűltek felemelkedtek helyükről és 
egy pere hosszat megindító hallgatásba me­
rülve, állva maradtak.

.Majd Nansen lépett a szónoki exnel-

I.ondóidtól jelentik : A Daily Alail ze- 
i'int, a világ leggazdagabb gyémántmezejét 
iedezték fel, egy, a délafrikai kormány tu­
lajdonában levő fok földi területen, az Oran­
ge folyó torkolatánál, az úgynevezett Alex­
ander öböl körül. A bány ában egy előre csak 
hatvan ember dolgozik, azonban már eddig 
is hetenként n()() «00.00(1 Iont értékű gyé­
mántot találtak, amelynek tündöklő szép­
sége és nagysága, felülmúlja Kimberley leg-

Londonból jelentik: Tegnap történt az 
első hivatalos jellegű angol kísérlet, a Mars 
bolygóval leendő érintkezésre. Kgy Robin­
son nevű spiritiszta telepatikus utón meg­
ismerkedett (?), égi Mars-be i leánnyal (?;, 
akinek neve (fontamra es aki felszólította 
őt, hogy bizonyos időpontban küldjön szá­
mára rá dió üzenetet.

Robinson rövid üzenetet adott le a lö- 
poslán. \ távirat továbbításáért a postahi­
vatal I shilling ti {pennyt számított fel, de 
nem vállalt garanciát az. üzenet megérke­
zéséért. Az üzenetet óriási érdeklődés mel­
lett tegnap reggel adták le, a Rugby -i rá-

leti rendőrkapitányságon tizenegy embert 
vontak felelősségre, akiket 10—10 pengő 
pénzbüntetésre ítéltek tiltott felvonulásban 
való részvétel miatt. Az elítéltek valuinenv- 
nyien fellebbeztek. A VII. kerületi kapitány­
ságon tizenkét Ítéletet hoztak. A tüntetőket 
egyenként 10 KI pengő pénzbüntetésre Ítél­
ték, amely behajthatatlanság esetén két napi 
elzárásra változtatható át. Tizenegyen meg­
nyugodtak, csupán egy elitéit felebbezett.

július 14-én kiadott rendeleté ellen, amely­
ben a minisztérium eltiltja a főiskolásokat 
attól, hogy 1928. október I. után, a Alagvar- 
országon szerzett diplomákat nosztrifikál- 
tussákj Grcgorov ics azután megállapította, 
hogy Szlovenszkóban megtiltják a magyar 
könyvek terjesztését. Figyelmeztette az is­
kolaügyi minisztériumot arra a kötelessé­
gére, hogy nee ngedje, hogy az iskolákban 
gyűlöletet hirdessenek a nemzetiségek ellen.

A régi A lágy arországon mondotta
Grcgorov ies, senkinek sem jutott eszébe, 
hogy any any elv e miatt üldözzön bárkit. X 
legjobban megvilágítja ezt az állítást Cser- 

■ noch János példája, aki egyszerű tót fi.u- 
I bői, Magyarország hercegprímása letts

vényre. Amundsen mondotta minden 
időkben a kutatás történetének az az egye­
nes utat követő különös típusa, amely a 
csillagként emelkedett a norvég nép felhők­
kel borított egére. Fz a csillái; most hirtelen 
norvég nép szivéből sarjudzott. Ragyogó 
kialudt. Messze északra v an sír ja, neve a- 
zonban onnan is világit.

Befejezésül bemutatták az utolsó képet 
amely Amundsenrül készült és amely a ku­
tatót, a Latham repülőgép előtt ábrázolja. 
\ képet Tromsőbcn vették lel, közvetlenül 

a Latham elindulása előtt.

pompásabb termékeit.
A felfedezés hírére rengeteg kutató és 

igénylő indult el a gyémánt mező felé, elv a 
kormány az egész területet bekerítette és 
katonai kordonnal őrizteti. A kibányászott 
gyémántot repülőgépen viszik Fokvárosba, 
ahol egyenlőre titkos pincében őrzik. A lm- 
-talinas mennyiségű gyémánt értékesítése 
nagy probléma, mert a kormány nem akarja 
a világpiaci árakat lenyomni.

o'o állomáson 18..>00 méteres luillámhosz- 
■/. m és lítium 30.000 méteres hullámhosszon 
• nlgaiozlak, de volasz nem jött. Robinson 
i ac-l azt allitja, hogy az üzenetet is a har- 
m.:u ezer méteres hullámhosszon kellett vol­
na 'vájni és visszaköveteli a pénzt.

'• Vatin jelenti, hogy Robinson a bal- 
s, \er eJenére sem vesztette el bátorságát 
< s a xlatin tudósító ja előtt kijelentette azt, 
hogy bar beismeri, lmgy kísérlete kudarc­
cal járt, de ez, valamint az általános derült­
ség nem veszi e! a kedvét, mert ö „vastag- 
bőrű" legény és aki utoljává, nevet, az ne­
vet igazán.

Oomarnra kisasszony, a Mars lakója 
\ nem válaszolt Robinson ur londoni fiatalember

rádiótáviratára
A londoni posta /, Ivette az első táviratot a Marsra

A régi Magyarországon senkinek sem jutott eszébe, 
hogy anyanyelve miatt üldözzön valakit 

— állapították meg a csehszlovák parlamentben

Amundsen-emlékünnepet rendezett a norvég 
földrajzi társaság

Délafrikában feltárták a világ leggazdagabb
gyémánttelepét

Az uj gyémántmező a gyémánt világpiaci árának esésével fenyeget
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A szombori „Pihenő csárda“ 
borzalmai a noviszádi 

fellebbviteli bíróság előtt
A tablóbanda kél tagját halálra ítélte a bíróságy mely 
teljes egészében megerősítene az elsőfokú bíróság ítéletét
„Engedjetek szabadon, eleget ültem már fogházban“ — 
mondotta az egyik halálraítélt vádlott — Izgalmas szem­

besítések a tegnapi tárgyaláson — Öt fogházör 
és öt rendőr kísérte a vádlottakat a tárgyalóterembe

Két esztendővel ezelőtt többtagú rabló­
banda garázdálkodott Szombor környékén, 
amely valóságos rettegésben tartotta a tanya­
beli lakosságot. A rablók rendszerint éjnek 
idején törtek be a szállásokra s minden al­
kalommal bő zsákmánnyal távoztak. Az első 
betörést 1925. augusztus 23-án követték el 
Telecskán, amikor betörtek Német Varga Já­
nos szállására, ahol 18.000 dinárt zsákmá­
nyoltak. A következő év tavaszán és nyarán 
egymást követték a betörések és rablások: 
1926 március 21-én Szvetozar Mileticsen tel­
jesen kifosztották Vidakovics Mária házát, 
1926 április 3-án a zsarkováci szálláson be­
törtek Pinz Károly lakóházába, 1926 május 
10-én és 11-én Lugomerszki Dániel szállását 
fosztották ki, 1926 június 21-én és 22-én 
Lugomerszki Gyura szállásán garázdálkodtak, 
ahol 12.000 dinár értékű holmit raboltak, 
1926 június 24-én betörtek Vlaskalics Zsivko 
szállására, ahol 10.000 dinárt zsákmányoltak.

A rengeteg betörés és rablás után a 
rablóbanda tagjai gyilkosságra is vetemed­
tek. Előzetes megbeszélés alapján

behatoltak a Szombor melletti 
„Pihenő csárdába“, ahol párat­
lan kegyetlenséggel meggyilkol­
ták Jelacsics Sztanko vendég­
lőst és Bandobranszki Tosa 

háziszolgát.
A rablógyilkosság 1926 augusztus 14- én 

az éjjeli órákban történt. A tettesek körül­
fogták a házat, majd hárman behatoltak a 
csárdába, kettő pedig őrt állott a csárda 
előtt. Jelacsics Sztanko kocsmárost revolver­
lövésekkel terítették le, majd a segítségére 
siető Bandobranszki Tosa háziszolgát lőtték 
le. A gyilkosság után kifosztották a csárdát 
s miután a szegényes zsákmányon megosz­
tozkodtak, elmenekültek.

A csendőrség nagy apparátussal nyo­
mozott a rablóbanda felkutatásán s csak­
hamar sikerült is a banda összes tagjait 
összefogni. A vizsgálat lefolytatása után öten 
kerültek a vádlottak padjára: Brankov Zsarko, 
Necin Szima, Sljukics Zsarko, Parcsetics- 
Cikics Pera, és Parcsetics-Cikics Sztipan 
szombori lakósok, mig Naszlasics Urost be­
törés miatt helyezték vád alá.

A szombori törvényszék két napon tár­
gyalta a rablógyilkossági bűnügyet s 1926 
február 12-én

Brankov Zsarkót és Sljukics 
Zsarkót kötéláltali halálra, Par­
csetics-Cikics Sztipant 15 évi 
fegyházra, Necin Szimát 10 évi, 
Parcsetics-Cikics Pérát 8 évi és 
Nasztasics Urost egyévi fegy­

házra ítélte.
Fellebbezés folytán az ügy a noviszádi 

fellebbviteli bíróság elé került, amely tegnap 
tárgyalta rendkívül nagy érdeklődés mellett a 
tablóbanda bűnügyét. A tárgyalást Gyurgyev 
8osko dr. tanácselnök vezette, szavazóbirák 
Pedig Kosztics Jovan dr. és Sztefanovics 
Vesziljko voltak. A vádat Damjanovics Du­
sán államügyész képviselte, a vádlottak vé­
delmét Caries Vojin dr., Mirkovics Vlajko dr., 
Schwartz János dr. és Márkus Demeter dr. 
védőügyvédek látták el.

A megláncolt vádlottakat öt
fogházőr és öt rendőr kisérte 

a tárgyalóterembe.
A rablóbanda tagjait már előző nap 

Szomborból Noviszádra szállították s a novi­
szádi ügyészség fogházában helyezték el, 
ahonnan tegnap reggel kisérték őket a 
fellebbviteli bírósághoz. Az egymáshoz lán­
colt foglyok felvonulása nagy feltűnést kel­
tett az uccán s amikor az elnök a tárgyalást 
megnyitotta, már közel kétszáz ember tolon­
gott a kis tárgyalóteremben, akiknek nagy­
része az uccáról csődült össze a teremben. 
A hallgatóság között egyébként nagyszámban 
jelentek meg a károsultak és a szombori 
érdeklődök is.

A vádlottak kihallgatása
Az elnök — általános figyelem köze­

pette —- először Brankov Zsárkót szólítja 
maga elé.

— Bűnösnek érzi magát ? — kérdi az 
elnök.

— Nem! — feleli a vádlott.
— Miért nem ?
— Mert nem követtem el bűncselek­

ményt !
— Pedig Cikics Sztipán részletesen el­

mondotta, hogyan történt a gyilkosság !
— Nem is ismerem Cikics Sztipánt.
— Tehát tagadja a gyilkosságot ?
— Tagadom.
— A betöréseknél sem vett részt ?
— Ott sem.
— Nem is tudja, hogy történt az eset?
— Nem!
— S miért vallott a csendőrség előtt?
— Mert megvertek, kínoztak, ütöttek 

és rúgtak!
— De a tanuk is terhelőén vallottak

maga ellen!
— A tanuk hazudnak!
Az elnök azután Parcsetics-Cilics Szti­

pánt szólítja maga elé, az egyetlen vádlottat, 
aki már az elsőfokú tárgyalásnál is mindent 
bevallott. Ő a leggyámoltalanabb közöttük s 
a legkevésbé gonosztevő típus.

Elnök (a vádlotthoz) Bűnösnek érzi 
magát?

Vádlott: Igen.
A vádlott azután elmondja, hogy a 

„Pihenő csárdádban elkövetett gyilkosságot 
már két nappal a gyilkosság előtt megbeszél­
ték. Amikor a kritikus éjszakán a csárda ele 
értek, Brankov glédába állította őket.

Mindnyájan korommal feketítet­
ték be az arcukat s álszakállt 

viseltek.
Adott jelre Brankov, Sljukics és Cikics 

Sztipán behatoltak a csárdába, mig Cikics 
Pero és Necin Színia őrt állottak a csárda 
előtt. Elsőnek Brankov rohant Jelacsicsra, 
majd Sljukics a kezeit kötötte össze.

A csárdás könyörgött, kíméljék
meg az életét, úgyis odaad 

mindent,
de Brankov nem ismert könyörületet, ő maga 
ugyan nem lőtt, hanem a revolvert Cikics 
Sztipán kezébe nyomta s megfenyegette, hogy 
leszúrja, ha nem öli meg a csárdást. Bran­

kov ekkor kézilámpájával rávilágított a kocs­
in árosra s Cikics két lövést adott le a sze­
rencsétlen emberre, aki a helyszínen holtan 
rogyott össze.

A gyilkosság után Sljukics Zsarko 
észrevette, hogy a gyilkosságot végignézte a 
csárdás hároméves kis fia, aki a szobában 
levő gyermekágyban aludt. Sljukics oda­
rohant s hatalmas konyhakést ragadott fel, 
hogy leszúrja a gyereket, de Cikics Sztipán 
visszatartotta, miközben igy kiállott fel:

— Minek ártatlan gyermek vérét ki­
ontani?

A következő pillanatban a csárda előtt 
posztoló Necin Szima jelt adott, hogy valaki 
közeledik a csárda felé. Brankov kinézett az 
ajtón s észrevette, hogy Bandobranszki Tosa, 
a csárda háziszolgája siet a csárda felé. 
Brankov célba vette a szolgát s mielőtt még 
a szobába léphetett volna, lelőtte

Bandobranszki holtan terült el 
a földön.

A rablók azután kikutatták a házat s 
2000 dinár készpénzt találtak, amelyen meg­
osztozkodtak.

— Mennyit kapott a rablott pénzből ? 
— kérdi az elnök a vádlottat.

— Száz dinárt!
— S volt lelke 100 dinárért embert 

gyilkolni? (Mozgás.)
— Muszáj volt elnök ur — válaszolja 

a vádlott, mert ha nem teljesítem a paran­
csot, engem is megölt volna.

A vádlott ezután elmondja, hogyan kö­
vették el a betöréseket és lopásokat a szom­
bori szállásokon.

Izgalmas szembesítés
Az elnök elrendeli Cikics Sztipán szem­

besítései.
Elnök (Brankovhoz): Hallotta mit mon­

dott Cikics?
Brankov (dühösen): Egy szó sem igaz 

belőle!
Elnök (Cikicshez): Mondja a szemébe, 

hogy együtt követték el a gyilkosságot!
Cikics (mereven Brankov szemébe néz): 

Igenis, együtt gyilkoltuk meg Jelacsicsot!
Brankov: Nem igaz! Hazudik! Nem is 

ismerem magát! (Mozgás.)
Elnök (Cikicshez): Mióta ismeri Bran- 

kovot?
Cikics: Már négy éve!
Brankov: Hazudik ! Hazudik !
Cikics (izgatottan): Nem hazudok. Mi­

ért tagadod? Nem szégyeled magad? Igenis 
te adtad a kezembe a revolvert, hogy lelőjjem 
Jelacsicsot.

Brankov: Hazudik !
Az elnök ezután Sljukics Zsárkót szó­

lítja maga elé:
— Bűnösnek érzi magát?
Vádlott (katonásan haptákba áll, majd 

nagyhangon igy szól):
Tekintetes törvényszék ur:
(Óriási derültség.)
Elnök: Feleljen kérdéseimre: bűnösnek 

érzi magát, vagy sem ?
— Nem érzem magam bűnösnek.
_ Miért tett beismerő vallomást a

csendőrségen ?
— Én semmit sem tettem, goszpodine

szlavni szude! ,
— Nem gyilkolta meg a csárdást r
— Nem bizony, goszpodine szlavni 

szude!
— Ismeri Cikics Sztepant ?
— Ismertem, de most már nem ismerem, 

mert nem tisztességes ember. (Derültség.)
— Hát maga tisztességes ember?
— Hogyne, de mennyire!
— Tehát semmit sem tud az egesz

bűnügyről ? ,,
— Semmit, tekintetes törvényszék ur!
Az elnök leülteti a hadonászó vádlottat 

s Necin Szimát szólítja elő:
Elnök : (a vádlotthoz): Mi a neve ?
Vádlott: Necin Szima, jónapot kívánok!
— Beismered-e a gyilkosságot ?
__ Én? Már hogy ismerném be, ami­

kor azt sem tudom miről van szó.
Bevallód, hogy duplacsövű puskával

■-
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Az egyik halálraítélt vádlott szabadlábrahelyezését kériórt álltái a csárda előtt ?
— Még életemben nem tartottam pus­

kát a kezemben.
— Miért vallottad be a gyilkosságot a 

csendőrség előtt ?
— Mert megvertek.
Az elnök most újból elrendeli a szem­

besítést, ezúttal is Cikics Sztipan és Necin 
között.

Cikics (Necin szemébe néz) Igenis őrt 
álltái a csárda előtt!

Necin: Nem igaz! Hazudsz! A te sza­
vad semmit sem ér, mert nem mondasz 
igazat.

Cikics: Hiába tagadod, mégis ott 
voltál!

Necin: (mérgesen) Nem voltam!
Cikics Pera vádlott ugyancsak tagadja, 

hogy bármilyen köze volna a gyilkossághoz.
Elnök: (a vádlotthoz) Pedig a saját 

öccse is terheli magát!
Cikics Pera: De nem beszél igazat! 

Hazudik a gazember (egy falat kenyeret vesz 
elő a zsebéből)! Esküszöm erre a kenyérre, 
hogy ártatlan vagyok! (Sírva fakad.) Soha 
többé egy falat kenyér ne jöjjön le a torko­
mon, ha nem mondok igazat! Esküszöm az 
életemre, hogy ártatlan vagyok !

Nasztasics Uros vádlott egyrendbeli be­
töréses lopás bűntettével van vádolva.

Elnök (a vádlotthoz): Jöjjön csak ide 
maga szerencsétlen flótás! Miért vett részt a 
betörésben ?

— Nasztasics (széles mozdulatokkal): 
Én? Hogy lehet ilyet mondani?

Hiszen én milliomos vagyok,
három házam van Szomborban!
— S mégis lopásra vetemedett ? — 

folytatja az elnök.
— Nasztasics: Dehogy is vetemedtem! 

Nem vagyok bolond lopni, amikor annyi 
pénzem van, amennyit akarok! Én úgy élek, 
mint egy kiskirály, tudja ezt elnök ur? Ha 
nem hiszi, telegrafáljon Szomborba, ott min­
denki megmondja, milyen ember vagyok én! 
(Viharos derültség,)

Ezzel a bizonyítási eljárás befejezést 
nyert s az elnök felszólítja a védőügyvédeket 
a védőbeszéd elmondására.

Márkus Demeter és Schwarz János dr. 
fenntartják a fellebbezést, Mirkovics Vlajko 
dr. a 92-ik szakasz alkalmazását kéri véden­
cével szemben. Caries Vojin dr. Parcsetics— 
Cikics Péra ártatlanságai hangoztatja, mert 
bűnössége mellett semmiféle bizonyíték nem 
merült fel.

Ezután Damjanovics Dusán államügyész 
tartotta meg nagyhatású vádbeszédet es pél­
dás büntetést kert a vádlottakra, akiknek a 
bűnösségét súlyosbítja az a körülmény is, 
hogy mint benszülöttek vállalkoztak ilyen 
borzalmas bűntényekre embertársaikkal szem­
ben. A bűntény nyolc évvel a háború után 
történt, tehát olyan időben, amikor a kedé­
lyek már csillapodni kezdtek s a társadalom 
nyugodt és békés atmoszférára vágyott. Sú­
lyosbítja helyzetüket az a körülmény is, hogy 
a bűncselekményeket közvetlenül egymásután 
követték el s igy valóságos rettegésben tar­
tották a lakosságot. Ilyen emberekkel szem­
ben nincs könyöriilel 1

A bíróság ezután ítélethozatalra vonult 
vissza.

Közel egyórai tanácskozás után Gyur- 
gyev Bosko dr. tanácselnök kihirdette a bí­
róság Ítéletét, amely

teljes egészében megerősíti az 
elsőfokú bíróság Ítéletét.

A bíróság Necin Szimánál, Parcsetics— 
Cikics Peránál és Parcsetics—Cikics Sztipan- 
nál egy évet és ti/, hónapot számított be a 
büntetésbe a vizsgálati fogságból

Az indokolás szerint a bíróság egyetlen 
egy vádlottal szemben sem alkalmazhatta a 
92-ik szakaszt, mert enyhtő körülmények 
egyáltalában nem merüllek fel.

VINKOVICS FATELEP
átköltözött Futakl útra, közvetlenül a kórház 

mellé (Villamos megálló) Telefon 22 57.

Az Ítéletet az államügyész tudomásul 
veszi, a védőügyvédek azonban fellebbeznek 
ellene. Az elnök ezután a vádlottakhoz 
fordul:

— Fellebbeznek az ítélet ellen ?
— Brankov Zsarko: Igen 1 Soknak tar­

tom a büntetést!
Parcsetics—Cikics Sztipán: En megelég­

szem az ítélettel, nem akarok fellebbezni el­
lene 1

Elnök : Jobb lesz, ha fellebbez! Többet 
úgysem kaphat, legfeljebb kevesebbet!

Parcsetics—Cikics Sztipán : Hát nem 
bánom, fellebbezek!

Elnök (Sljukics Zsarkohoz): Hát maga? 
Fellebbez ?

Sljukics Zsarko: Kérem tekintetes tör­
vényszék ur,

én már meguntam a fogházat,
tessék engem szabadlábra he­

lyezni.

Megírtuk tegnap, hogy Plavsics Koszta 
a magyar utcai ,,Trombitás“ vendéglő tu­
lajdonosa, akin kedden délután kitört az 
elmebaj, szerdán délelőtt a növi szadi kór­
házban hirtelen meghalt. A szerencsétlen ein- ! 
béri, akit keddről-szerdára virradó éjjel az 
elmeosztály egyik magáncél Iájában helyez­
ték el, szerdán délelőtt 1 1 órakor halva ta­
láltuk a cella padlóján. A kórház orvosai 
megállapították, hogy Plavsics halála szív - 
gyengeség folytán lépett lel s ugyanilyen 
értelemben nyilatkozott az elhunyt vendég­
lős háziorvosa is.

Miután a kórház vezetősége kiállította 
a halotti bizonyítványt, Plavsics holttestét 
a család kívánságára a gyászházba szállí­
tották, ahol lelrax atalozták egyben intézke­
dés történt, hogy az elhunyt vendéglőst csü­
törtökön délután «’> órakor temessék el.

Tegnap délután nagy tömeg gyűlt ösz- 
sze a gyászházban, hogy a temetésen részt- 
\ehessen. A családtagokon kívül megjelen­
tek az ,,Achilles“ kerékpáregelet tagjai tel­
jes számban az elhunyt ismerősei és nagy­
számú gyászoló közönség. A temetést ren­
dező „Golgota" vállalat már a lelkészt is 
értesítette a gyászszertartásról, amelyet pon­
tosan meg akartak kezdeni, amikor

néhány perccel 3 óra előtt a 
rendőrség egyik detektivje az 
államügyészség intézkedésére 
hivatkozva betiltotta a temetést.

A rendőrség közbelépése óriási kon- 
stcvnuciót keltett a gyászoló közönség kö­
rében s csakhamar a legfantasztikusabb hi- 
rx^k keltek szárnyra a betiltás okaira vo­
natkozólag.

A gyászszertartás színhelyén megjelent 
hatósági személyek kijelentették, hogy az 
ügyészség elrendelte

a holttest felboncolását mind­
addig, amig a boncolás meg nem 
történik, a temetést nem lehet 

megtartani.
A végleges intézkedés — mondották a 

rendőrök — délután 5 órakor fog megtör­
ténni, addig ugyanis a rendőrség nyomozást 
folytat az elhunyt halálának gyanús körül­
ményeire vonatkozólag. Az ügyészségre u- 
gyanis feljelentés érkezett, hogy Plavsics

hirtelen halála gyanús mellék- 
körülmények között következett 

be.
Ezt akarta elsősorban tisztázni a rend­

őrség s a detektívek közvetlenül a temetés

Elnök (szigorúan): Ne komédiázzon, 
hanem üljön le:

A többi vádlott is fellebbezett az 
Ítélet ellen s ezzel a tárgyalás befejezést 
nyert.

A fogházőrök es rendőrök felállnak s a 
szombori fogházigazgató intésére ismét vas- 
raverik a vádlottakat, akik

lábukon és kezükön leláncolva,
libasorban vonulnak ki a tár­

gyalóteremből.
A közönség nagy érdeklődéssel figyeli 

a marcona külsejű rablók elvonulását, akik 
közül Brankov Zsarko mérgesen rászól a bá­
mészkodó tömegre:

— Mit bámulnak ? Nem cirkusz ez!
Még tovább is folytatta volna, ha nem 

lép közbe az egyik fogíiázőr, aki egy kéz- 
legyintéssel elhallgattatta.

előtt szinte lóhalálában keresték fel az el­
hunyt kezelő orvosait, akiknél a halál okai­
ról érdeklődtek.

Az utolsó pillanatban lefolytatott nyo­
mozás

a legfantasztikusabb találgatá­
sokra adott alkalmat s a kósza 
hírek csak akkor hallgattak el, 
amikor délután fél 6 órakor 
megjött a rendőrség értesítése, 
hogy a temetést mégis meg le­
het tartani s a halottat nem 

fogják felboncolni.
Ilyen késői órákban azonban a temetést 

mar nem lehetett megtartani s igy a család 
abban állapodott még a temetkezési válla­
lattal. hogy u temetést

ma délután fél 2 órakor tartják 
meg a Magyar uccai gyászházból.

A Délbácska munkatársa a temetés be­
tiltására vonatkozólag beszélt Vukovojac 
Zsarko allamügyésszcl, aki <« következőket 
mondotta:

A temetést azért tiltottuk in. mert 
a rendőrség előzőleg bizonyos gyanús körül­
ményekre vonatkozólag nyomozást indított. 
Miután a délután 1 oly urnán a kezelőorvosok 
diagnózisa alapján megállapítást nyert, hogy 
Plavsics Koszta halálát hirtelen szivgyenge- 
ség okozta, a boncolás elrendelését nem tar­
tottuk szükségesnek s igy utasítást adtunk 
a rendőrségnek, hogy a temetést ismét en­
gedélyezze.

Plavsics Kosztat ezek után ma délután 
lógják temetni a gyászházból.

22 millió svájci frank 
költséggel építik fel az uj 

népszövetségi palotát
Géniből jelentik: Az u j népszövetségi 

palota tervezésével megbízott öt építész, — 
köztük Vágó József magyar műépítész, — 
összeült Gcnfbcn és több napon át tanulmá­
nyozta a Népszövetség rendelkezésére bo­
csátott uj területre vezető utak, vasútvonal 
áthelyezések, tér képződések stb-re vonatko­
zó prepozíciókat. Az értekezlet teljes egé­
szeden magáévá tette V ágó József előter­
jesztéseit. A főtitkár Genf városával fogja 
most letárgyalni a telekre vonatkozó vég­
leges szerződés ügyét és csak azután lehet 
majd a palota építésének megkezdésére gon- 
dolni. Az építési költségekre huszonkét mil­
lió svájci frankot i rányoztak elő.

A nov ismédi ügyészség utasítására 
betiltották Plavsics Koszta vendéglős 

tegnapra kitűzött temetését
A rendőrség bizonyos gyanús körülményok miatt 

vizsgálatot rändelt el, do a késő délután! órákban iamót
visszavonta a betiltást
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1928. október 26. BEUÄOKA
Az angol pénzügyminiszter 
szerint túlzott fontosságot 
tulaj donit anak a fegyverkezés 

kérdésének
Londonból jelentik: Churchill kincstári 

kancellár tegnap este beszédet mondott, a- 
mclvben kijelentette, hogy a Fehér Könyv 
közzététele beigazolta, hogy a l'rancia—an- 

„| flottacgyezménnyel kapcsolatosan sem­
mi olyan nem történt, ami ellen bárki pa­
naszt emelhetne. Ha Franciaország és Nagy- 
Britannia megegyezett abban, hogy fegyver­
kezésük bizonyos részét kölcsönösen nem 
teszik kritika tárgyává, ez előrehaladást 
jelent abban az irányban, hogy megegyezés 
jöjjön létre esetleg az általános leszerelés
tekintetében.

A legutóbbi két év során foly tatott meg­
beszélések bizonyos hajlamot teremtettek 
arra. hogy a szárazföldi, vizi és légi fegy- 
\ érkezések kérdésének olyan nemzetközi 
fontosságot tulajdonítsanak, aminek egyál­
talán nincs alapja, tekintettel a világ mos­
tani békés helyzetére.

hírek.
t028. Okióbor 26. Pántok

Romai katholikus: Dömötör. Protestáns: 
Dömötör. Görög keleti: (Október 13) Papit. 
A nap kel 6 óra 15 perckor nyugszik 4 óra
43 perckor.

Időjárás: (A petrovaradini katonai me­
teorológiai állomás jelentése). Horvátország­
ban es Szlovéniában borús, egyébként derült
idő volt.

Időjóslás: Továbbra is derült, szép 
idő várható nyugaton kevés felhővel. Eső 
nem lesz a hőmérséklet emelkedik egy kissé. 
Noviszádon gyenge északkeleti szél mellett 
derült és szép idő várható. A hőmérséklet 
minimuma 8°, maximuma 18° lesz.

_ TW i'j.' im■Vi
— Uj oltárkép Nova Gajdobrán.

Schaffer Ferenc községi bíró és neje, Schön 
Katalin a novagajdobrai róm. kát. templom 
■ eszére nagy oltárképet festetett, mely a hal­
dokló Jézust ábrázolja a kereszten, a kereszt 
mellett pedig a fájdalmas anyát, Mária Mag­
dolnát, szent János apostolt. A fiatal festő 
neve Schaffer Ferenc, gajdobrai származású, 
ki most tanulmányait Münchenben folytatja.

— A katolikus nőegylet műkedvelő 
estje Adán. November hó folyamán, Katalin 
napián rendezi az Adai Jótékony Katolikus 
X'őegylet szokásos műkedvelő estjét, amelyen 
az idén is Ada aranyifjuságának legjobb erői 
Jognak szerepelni. Színre kerül Szigeti József 

felvonásos operettje, a „Csókon szerzett 
vőlegény.“ Az előadás iránt nagy az érdek­
lődés.

— Uj tanfelügyelő a sztáribecsei já­
rásban. A közoktatásügyi minisztérium Dra- 
Rin novibecsei tanítót, a sztáribecsei járás 
tanfelügyelőjévé nevezte ki.

Az időjárásban változás nem várható 
~~ jelenti a budapesti meteorológiai inté- 
zet- Budapestről jelentik: Az országban túl­
nyomóan derült és főleg nappal enyhe idő 
uralkodik. Budapesten tegnap délben 17 fok 
belziust mutatott a hőmérő. Időjóslás: Az 
1 (lejárásban változás nem várható.

— Szerelmi bánatában öngyilkos 
Apatinból jelentik: Szatócs Katica 

őves bácsmonostori leány Bacsmonosto- 
ron reménytelen szerelme miatt a padláson 
•elakasztotta magát. Mire tettét észrevették 
J1. r halott volt. A kis községben nagy fel- 
unést keltett az eset, mivel szülei jómódú
emberek.

Jugoszláviából megszökött sikkasztó! 
tartóztatott le a budapesti rendőrség

Budapestről jelentik: A jugoszláv ható­
ságok ,k örüzőlcv ele alapján a detektívek teg­
nap 1 elismerték és letartóztatták Molnár Mi­
hály pancsevói lakost, aki a jugoszláv állam 
karára többrendbeli szélhámosságot köve- 
tett el, majd Magyarországra szökött. Mol- 
-nár Mihály halastó építésére államsegélyt 
kapott a jugoszláx államtól, majd később 
az építkezés lefolytatására nagyobb mennyi­
ségű vasúti sint is rendelkezésére bocsá­

tottak. Molnár a halastavat nem építette 
meg, a síneket áruba bocsátotta és a befolyt 
pénzzel megszökött. F.lfogatásakor a pénzt 
nem találták meg nála .inert mint vallomá­
sából kitűnik, az elsikkasztott összeget 
cinkostársának adta, aki a pénzzel tovább 
szökött. Molnár Mihályt átkisérték az ü- 
gyészségre és rövidesen kiadják Jugoszlá­
viának.

Maliéban összedőlt egy ötemeletes palota, 
Budapesten csak nagy nehezen akadályozták 

meg egy épülőfélben levő hatemeletes 
a fes bérpalota beomlását

Máltából jelentik, hogy eddig meg nem 
állapított okból kifolyólag összedőlt egy 
épülőfélben levő ötemeletes bérpalota. Az 
épületnek a teteje dőlt be, majd magával ra­
gadta az alsóbb emeletek tetőzetét és az 
épület rövidesen romhalmazzá vált. Négy 
ember meghalt, huszonkilenc életveszélyes 
sebesüléseket szenvedett.

Budapesten a Horthy Miklós-ut 71. szám 
alatt épülőfélben levő hatemeletes bérpalota 
munkásai tegnap reggel észrevették, hogy az 
egyik bolthajtásos főfalon hatalmas repedés 
tátong. Nyomban értesítették az építési vál­
lalkozót, akinek intézkedésére a düledező 
falat sebtiben emelt falakkal erősítettek meg

és igy a katasztrófát szinte az utolsó pilla­
natban sikerült megakadályozni. A délután 
folyamán a magánépitkezéseket felügyelő bi­
zottság kiszállt a helyszínre és alapos vizs­
gálat után helybenhagyta a megtett óvintéz­
kedéseket és engedélyt adott az építkezés 
folytatására.

Párisban tegnap temették a vincennesi 
nagy Uázbeomlás áldozatait. A temetésen a 
kommunisták tüntetést rendeztek. A rendőr­
ség 2300 tüntetőt előllitott. A kommunistákat 
megfelelő igazoltatás után szabadon bocsá­
tották, de hét munkás ellen tiltott fegyvervi­
selés miatt eljárást indítottak.

— Beogradi vizsgálóbírót delegált az 
igazságügy miniszter a Dinics ügyben. Az
igazságügy miniszter tegnap távirati utón érte­
sítette a noviszádi törvényszéket, hogy Dinics 
Dragutin ügyének kivizsgálására, Szpászics 
G. Mihajlo beogradi vizsgálóbírót delegálja. 
A Dinics ügy ugylátszik komoly méreteket ölt, 
mert állítólag újabb letartóztatások várhatók.

— Az Achilles vezetősége értesíti 
tagjait és a társegyesületeket, hogy Plavsics 
Koszta elhunyt elnökének temetése ma dél­
után fél 2 órakor lesz a magyaruccai gyász­
házból.

— Felvétel az adai földműves is­
kolába. Adáról jelentik: A helybeli alsóbb- 
foku földmüvesiskola igazgatósága pályázatot 
hirdet 30 helyre a földmüvesiskolában, ame­
lyek közül 20 kedvezményes, 10 pedig fize­
tett tanulok részére szól. Felvételüket kér­
hetik az oblasthoz tartozó földműves 
szülők gyermekei, kik nem fiatalabbak 16 
évesnél és nem öregebbek 18 évesnél, kivé­
teles esetben 14—20 éves korig is felvesznek 
ifjakat. Továbbá legalább 4 elemi osztályt 
végeztek, végül azok, kik nem közvetlenül az 
iskolából jönnek, hatósági bizonyítványt ar­
ról, hogy milyen volt az eddigi magaviseletük. 
Akik kedvezményes helyre kérik felvételüket, 
azoknak igazolniok kell, hogy szüleiknek 
legalább 5 hektár (10 kát. hold) földjük van. 
A fizető tanulók fizetnek teljes ellátásért 150 
dinárt havonta, ha földműves szülők gyer­
mekei, különben ugyanazért más szülők 
gyermekei háromszáz dinárt tartoznak fi­
zetni.

— Magánlaksértésért nyolc nap. Pre- 
din Szvetozár sztáribecsei földmi vés 1926. 
február 1 én behatolt a tőle különváltan élő 
felesége lakásába. A noviszádi törvényszék 
ezért nyolc napi elzárásra Ítélte Predin 
Szvetozárt.

— Hibaigazítás. Tegnapi számunkban 
Dr. Menevisián P. Gábor örménykatoliktis 
plébános köszönetnyilvánítását közöltük, a 
templom főoltára részére adományozott sző­
nyegért. Az adományozott szőnyeg nagysá­
gát nyomdahiba folytán 3X3=12 méternek 
jeleztük, jóllehet, mint első pillanatra meg­
állapítható, a szőnyeg nagysága 3X4=12 
méter.

vállatok órakönyvelóst
elhanyagolt könyvek rendbehozását
könyvviteltanltáat
könyvszakértői megbízásokat. 
„Könyvszakértő* Novisad,Postafiók 75

SNEFF ISTVÁN
faszobrászati és iparművészeti műterme

SREM. MITROVICA
Ajánl legmodernebb kivitelben készült csilláro­
kat, állólámpákat és a faszobrászat keretébe 
vágó bármilyen művészi munkák elkészítését. 
Az 1925. évi mitrovicai iparkiállitáson arany­

éremmel és díszoklevéllel kitüntetve.

— \ rendiírkutya kinyomozta a gyújto­
gat öt. Még augusztus hóban történt, mint 
meg is irtuk, hogy Bálizs Béla moli gazdál­
kodó kazalba rakott búzáját valaki felgyúj­
totta s az porrá égett. Akkor sok mindent 
beszéltek, többek közt azt is, hogy poli­
tikai bosszúból gyújtogatás történt. Bá­
lizs Béla a végére akart járni a dolognak s 
pénzáldozatot nem kiméivé, vidékről farkas­
kutyát hozatott s azzal Is nyomoztak, Hely­
nek eredménye az lett, hogy a nyom egy 
x olt béresének lakásához vezette a kutyát. 
Kezdték keresni a bérest, de az eltűnt. F.z 
az eltűnés felette gyanússá vált s a csend- 
őrség köröző levelet adott ki a béres ellen, 
melynek alapján cl is fogták e hó 8-án Szá­
váé környékén. A bérest Mák Józsefnek 
hívják, ki beismerte tettét, hogy a hazát 
bosszúból gyújtotta fel, egyrészt azért, mert 
régebben Bálizs Bélától csikót lopott s ezért 
lel jelentette, másrészt meg felbiztatták e 
tettre. A bérest e hó 23-án kisérték a tör­
vény székhez Szuboticárn.

— Fejberugta a ló. Apatinból jelentik: 
Súlyos szerencsétlenség érte Klórig György 
gazdát. A mezőre akart kimenni, s mialatt a 
kötőféket megkötötte kiesett zsebéből a 
cigarettatárcája. Amikor lehajolt érte, a ló 
kirúgott s oly szerencsétlenül találta a gaz­
dát, hogy eszméletlenül összeesett. Laká­
sára szállították.

— Pótvásár Mólón. Folyó hó 28-án, va­
sárnap Mólón pótvásár lesz, melyre vész- 
mentes helyről minden állat felhajtható.
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— Bucsuestély Adán. Ritka, kedves 
és megható bucsuestélyre gyűlt össze Ada 
község polgársága kedden este az Ada szálló 
nagytermében, hogy Isten hozzádot mondjon 
közszeretetben és közbecsiilésben álló káp 
kínjának Firány Lajosnak, kit tudvalevőleg a 
felettes hatósága Horgosra helyezett át. A 
100 teritékü banketten részt vett a polgárság 
minden rétege vallás és nemzetiségre való 
tekintet nélkül. Kellemes feltűnést keltett, 
hogy az estélyre eljött a község jegyzője és 
bírája valamint a nem katolikus vallása orvos, 
ügyvéd, gyógyszerész. A vacsora folyamán 
számos felköszöntő hangzott el. amelyek kö­
zül ki kell emelnünk Drozdik Imre esperes 
plébános magasszárnyalásu szavait, ki meg­
köszönte a jelenlévőknek, hogy megjelené­
sükkel igy megbecsülték a reverendát, a pa­
pi hivatást és az ö kedves káplánját, kinek 
bizonyára nagyon jól fog esni becsületes 
munkájának ilyen kedves módon való meg- 
jutalmazása. Király Lajos hitközségelnök, a 
katolikus hitközség nevében búcsúztatta el az 
ünnepeltet. Nagy feltűnést keltett Dr. Bálint 
Dezső állatorvos nagy szónoki lendülettel el­
mondott beszéde, ki a más vallásunk nevé­
ben búcsúztatta el az ünnepeltet, kiemelvén 
annak egyszerű nemes jellemét, mondván 
hogy a tisztelendő ur nem csak a szószékről 
hirdette az igét: Szeresd felebarátodat mint 
tenmagadat, hanem azt az életben tetteivel 
meg is valósította. A községi biró néhány 
meleg szóban az elöljáróság nevében kö­
szöntötte fel az. ünnepeltet majd Pillér György 
kántor-tanitó igazán megható szavai követ­
keztek ki rutinos szónoki lendülettel a pol­
gárság nevében köszönt el az ünnepeiből. A 
kedélyes társaság a késő hajnali órákban 
oszlott csak szét.

Felemelik az agglegényadót Olaszor­
szágban. Rómából jelentik: Olaszországban 
felemelik az agglegényadót. Az uj törvény 
szerint, a 23 és 35 év között levő nőtlen 
férfiak évi 70 lira, a 35 és 50 év közöttiek 
évi 100 lira, a 60 és 65 év közöttiek pedig 
évi 50 lira adót fognak fizetni. A pénzügy­
minisztérium számítása szerint, az adóból 
várható jövedelem, az eddigi 50 millió lírá­
ról évi 100 millió lírára fog emelkedni.

I

APOLLO
október

26-27-28

Ait Heidelberg
(Heidelbergl diákélet)

A hasonnevű színmű után 7 felvonásban. Rendezte Lubitsch Ernő 
Főszereplők: RAMON NOVARRO és NORMA SHEARER

— Lopják a kisleányok fülbevalóját.
Nem az első eset, hogy egy ismeretlen leány 
az iskolából és óvodából jövő kisleányok 
fülbevalóját szép szavak kíséretében addig 
nézi és dicséri, amig azokat kiszedi és odébb 
áll. A napokban Zoratl János sztáribecsei la- 
los négy éves Ilonka nevű leányának veszett 
el ilyen módon a fülbevalója. A károsult 
szülök az ismeretlen tolvaj ellen feljelentést 
tettek a rendőrségen.

— A petrovoszelói gazdák nagy ré­
sze adókedvezményben részesült a rossz 
termés miatt. Bácskopetrovoszelóról jelenti 
tudósítónk, hogy az ottani gazdák kiildött- 
ségileg felkérték Iszkrulyev Tosó községi 
főjegyzőt, hogy a rossz kukorica termés miatt 
fölöttes hatóságnál részükre adóelengedést 
eszközöljön ki. A főjegyző a gazdák kérel­
mét felterjesztette a tartományi főispánsághoz, 
ahonnan két tisztviselőt küldtek ki helyszíni 
szemlére, akik egy bizottsággal megállapí­
tották, hogy a nagy szárazság miatt körül­
belül 8000 katasztrális holdon alig termett 
annyi, amennyit a vetőmag értéke képvisel. 
A bizottság előferjesztesére ezen földek tu­
lajdonosainak adóját egy harmadára leszál­
lította a tartományi pénzügy igazgatóság.

— A reménytelen szerelmes bosz- 
szuja. Apatinból jelentik: Majdnem halálos 
kimenetelű szurkálás történt Apatinban mely­
nek áldozata Anisz Ferenc 19 éves iparos. 
Amsz Ferenc már régebb idő óta udvarolt 
egy apatini leánynak, ki a fiút szívesen is 
látta. Stanner Ferenc apatini iparos szintén 
szemet vetett a leányra, de minden eredmény 
nélkül. Sorozatos kudarcai miatt bosszút for­
ralt vetélytársa ellen. Kedden csendes bo­
rozgatást rendeztek, s a két vetélytárs, — akik 
máskülönben jóban voltak egymással — be­

rúgott. A bor hatása alatt a reménytelen 
szerelmes sértegetni kezdte vetélytársát és a 
leányt. Ebből erősebb civakodás keletkezett 
s végül is Amsz Ferenc elment. Stanner Fe­
rencet azonban elvakitotta a düh utána ment 
s a Folbert féle vendéglő előtt utolérte és 
mellbe szúrta. A sebesült segélykiáltásaira 
többen oda szaladtak s lefogták a dühöngő 
fiút és orvosért meg csendőrért szaladtak. 
Az orvos rögtön bekötözte a sebesültet, kit 
a szive fölött sebezett meg a kés veszélye­
sen. Stanner Ferencet a csendőrség letar­
tóztatta.

— Országos vásár Apatinban. Mivel
a hatalmas eső miatt a múlt vasárnap nem 
tudták megtartani az őszi országos vásárt 
Apatinban a szolgabiróság pótvásárt rendelt 
el október 28-ára ahova minden vészmentes, 
helyről marha felhajtható.

Mennyit keresett a román kamara 
elnöke a petróleumpanamán. Bukarestből 
jelentik: Jorga professzor azt írja lapjában, 
hogy a petróleumpanama törvényének meg­
szavazásáért a román kamara elnöke egy 
millió lejt, a szenátus egyik alelnöke pedig 
négy millió lejt kapott.

— A szlovenszkói zsidók megünnep- 
lik Csehszlovákia fennállásának tízéves 
jubileumát. Pozsonyból jelentik: A szloven­
szkói országos zsidó párt nagygyűlést tar­
tott, amelyen elhatározta, hogy hodoló távi­
ratban üdvözli Massaryk köztársasági elnö­
köt. A pártnak ez a cselekedete, amellyel 
szembefordult a szlovenszkói magyarságnak az­
zal az álláspontjával, hogy nem vesz részt a 
csehszlovák köztársaság jubileumi ünnepén, 
a szlovenszkói magyarok körében nagy fel­
háborodást keltett.

(42)

FEKETE KÉZ
REGENY A TÁRSADALMI ÉLETBŐL

IRTA : NEMO KAPITÁNY

Nem merem megtenni, mert tulnagv 
Ieltűnést keltene.

Igaza van válaszolta Gatineau, 
aki a következő pillanatban felemelte a 
koporsó fedelét és annak belsejéből egy 
vadonatúj francia egyenruhát vett ki.

Nini csodálkozott a kocsis. 
Uniformis a koporsóban 1 Csakugyan külö­
nös ötlet egyenruhát koporsóban át csem­
pészni !

Lnnék is meg volt az oka s most 
csakugyan örülök, hogy a tervem sikerült.

( sak egyet nem értek az egészben 
v a kiszólta a kocsi s. Hogy an jutott az 

eszébe éppen egy ezredesi ruhát átcsem­
pészni.

Ez a saját egyenruhám!
Hiszen éppen ez a különös, mert ha 

nem csalódom, Ön legfel jebb 3(J éves.
Iíarminckettö, barátom.
S máris ezredes?
így van. Ezredes a francia hadsereg­

ben.
\ kocsis csodálkozva mustrálta a fia­

talembert, majd szó nélkül a kocsiba rakta 
az. egyenruhát és a különös utassal elhaj­
tatott .

\ kocsi félórán belül a megjelölt ház. 
elé ért. Gatineau kiszállt belőle s dús borra­
valóval toldotta meg a megállapított bért.

Köszönöm a szív ességét szólt a 
fiatalember s meg ne feledkezzék egy 
pohár bort kiül iteni a szedáni rcvánsra!

Megfogadom tanácsát, ezredes ur!

Gatineau mosolyogv a búcsúzott el a ko­
csistól, majd a ház elé lépett s bekopogott 
az ajtón, amelynek felső részén a következő 
felirat díszelgett: „Vas és faáru kereske­
dés.11

A kopogásra a portás nyitott kaput, aki 
csodálkozva nézett a jövevényre.

Itt lakik Kölnért ur? kérdezte a 
fiatalember.

Kodiert ur elutazott válaszolta a 
portás, de már a napokban várjuk visz- 
szaérkvzését. Ha talán három-négy nap múl­
va idefáradna, biztosan otthon találja.

Köszönöm, majd eljövök!
Az idegen bosszúsan fordult vissza, 

majd néhány percig tanácstalanul nézett 
maga körül. Amikor folytatni akarta útját, 
háta mögött egy hang szólalt meg:

Bocsánat uram, nem Milleren Henri 
úrhoz van szerencsém?

A megszólított megfordult s meglepet­
ve nézett az előtte álló suhuncra, akin már 
az első pillanatban látszott, hogy sok vi­
szontagságon ment át.

Az vagyok válaszolta az ezredes.
Mit kívánsz tőlem?

Kn ? Semmit!
Ki v agy tulajdonképpen ?
Nevem /időre.
S mi a kívánságod?
Egy levelet kell Önnek átadnom.
Hol az a level?
Itt!
Kitől kaptad>
Egy hölgytől.
Fiatal az a hölgy?
De mennyire! Öregekkel egyáltalán 

nem állok szóba.
Szép is?
Tyű a t eriügettél, nagyon szép!

Az ezredes most jobban szemügyre vet­
te a suhancot s igv szólt:

Hallod-e te csibész! Nem valami ren­
des foglalkozást választottál magadnak!

Hja kérem, különböző foglalkozások 
vannak a világon, Hosszak és jók. A fon­
tos az, hogy az ember pénzt keressen.

S meg tudsz belőle élni?
Hogyne! Ebből is meg amabból is. 

Csöppen is, meg esurran is!
Az ezredes most mégegvszer szemügv- 

re vette a suhancot, majd furcsán pislogni 
kezdett a liura, mint akinek kaprázni kezd 
a szeme a meglepetéstől.

( sakugyan szólt nem tévedek.
I liszén ez . . .

Mi baja van uram? kérdezte a 
liu. Talán szembajos?

Hallod-e vetette közbe az ezre- 
des. I e hamis néven mutatkoztál be ne­
kem.

Hamis néven? I lát ezt ki mondta
Önnek?

Hát persze, hogy ő az! folytatta 
az ezredes. Megvan! Emlékszem már!

Mire emlékszik?
Arra, hogy te vagy az a bizonyos 

küldönc, akit L1 lersheimhói ismerek. I la 
nem csalódom, Fritz volt a neved.

Most is az válaszolta a suhanó, 
pedig nem szeretem, ha Lilcrsheimra em­

lékeztetnek.
Akkor még kis tacskó voltál. Hi­

szen annak mar tiz éve, hogy utoljára lát­
talak.

Öregszünk, öregszünk válaszolta 
a suhanó.

Mióta vagy Parisban?
Közel egy esztendeje!
S mit csinálnak az öregek?
Milyen öregek?

(Folytatása következik.)

V
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A beográdi birókollégium 
látja el a biróktildést 

a noviszádi kerületben
Nemrégiben szóv álvttiik, hogy 

sZiKli kerületben rendszeresített hirókiildéi
reformra szol

a mm-
s

ul. A noviszádi birókiildő bi­
zottság kijelölése félmunka volt mert a szö- 
u'tséü nem körvonalazta a bizottság hatás­
körét és viszonyát az egyesületekhez, a ke­
rülethez, a szövetséghez, sőt még a bíróhoz

,m, \z egyesületek is csak nagyon szegé- 
nvcs hivatalos értesítést kaptak a bizottság 
létesítéséről, a felsőbb sportlorumok pedig 
érthetetlen okból kirívó ellenszenvet tanú­
sítottak a birókiildő bizottság munkája 
iránt.

Nem esoda, hogy ily en körülmények kö­
zött rendellenességek fordulnak elő, a hi vö­
kül dés körül. Előfordult, hogy a kerület el­
mulasztotta értesíteni a bizottságot arról, 
iioítv az egyik mérkőzés elmarad, jóllehet 
,i bizottság idejében közölte a hivatalos lap­
ban, hogy a mérkőzésre bírót jelölt ki. A 
kijelölt biró el is utazott a vidéken leját­
szásra kitűzött mérkőzésre, de ott hire se 
\olt a játéknak, mert az egyesületet a ke­
rület eltiltotta a mérkőzés megtartásától. 
Más esetben az történt, hogy a kijelölt hi ú 
későn értesült kiküldetéséről, mert a bizott- 
-ság péntekig várt a mérkőzés esetleges le­
mondására és vsak szombaton közölte a saj­
tóban a kiküldetését.

X beográdi birókollégium saját hatás­
körébe utalta a biróküldés ellátását a no­
viszádi kerületben. A megoldás nem lát­
szik a legszerencsésebbnek. Köztudomású, 
hogy Noviszádon sokszor szombaton dől el, 
a vasárnapi mérkőzés sorsa és igy szombat 
este bajos lesz összeköttetést létesíteni a 
beográdi birókiildő bizottsággal. Azonkívül 
Beográclban nem ismerik a noviszádi helyi 
viszonyokat. Ennek tulajdonítható, hogy a 
tegnapi számunban közölt biróküldés során, 
az egyik bírót a saját egyesülete mérkőzé­
sének vezetésére delegálta a beográdi biró- 
küldő bizottság.

A legcélszerűbb megoldás az lett volna, 
ha a biróküklést a noviszádi kerület hatás­
körébe utalják. Ennek azonban első és nél­
külözhetetlen feltétele, hogy szűnjön meg 
az ellenszenv , amellyel a kerület v ezetősége 
a tarákkal szemben viseltetik. Az ellenszenv 
a bírók működésével szemben, különben is 
érthetetlen és sok tekintetben káros kiha­
tása a íutballsport szem pontjából. Falun 
hatalomféltés az oka, ámbár bajos elkép­
zelni, hogy a zöld gyepen tevékenykedő biró 
tekintélye miatt csorbát szenvedjen, a tut- 
hallsport zöld asztal melleti diplomatáinak 
dicsősége. Az sem lehetetlen, hogy az ille­
tékesek a bíróban látják az előidézőjét an- 
nak, hogy fegyelmi ügyek jutnak a kerület 
elé, amelynek ítéletei viszont nem nagy épü­
lésére szolgálnak a noviszádi futballsport- 
nak.

, bárhogy álljon is a dolog, tény az, hogy 
"hu nélkül mérkőzést rendezni még a uovi- 
szucli kerületben sem lehet. A bírói tekin­
tély szisztematikus lejáratása helyett, talán 
ajánlatos volna a bíráskodás tekintélyének 
iokozatos kiépítése, mert a bírói tekintély 
•'z alapja a sportvezérekre is kiható tekin­
télytiszteletnek. Ebben az esetben még Beo-
giádból is sí
a noviszádi

körrel e Hálhatják a biroküldé; 
kérüI et mérkőzéseire.

I.. jJ^ToiHszáznegyveimyolc egyesület mii- 
a"hk a rj. X. Sz. fennhatósága alatt. A I. 
.■ oz. vasárnapi közgyűlésén kitűnt, hogy 

"Ugo.szláv iát őrületén fl 411 egyesület mükö- 
F/ek közül 102 a beográdi, 211 a Ijub- 

Jttnai, 30 az oszijeki, 24 a szarajevói, 31 a 
ykopivei, 23 a s'/.pliti, 34 a Mzubotieai, és 

•' zngrehi a 1 szövetség fennhatósága alatt. 
v *°{?népesebb tehát a beográdi alszövet-

Hangversenyeket és előadásokat tökéletesen közvetítik a legmodernebb 
szerkezetű erdeti TELEFUNKEN rádiókészülékek és lámpák

Telefunken 10:

ÄrkoSet 3: 
Telefunken 4:

Telefunken 9:

Ex 333:

Ex 555: 
L 666:

Rrkoi €?n:

Készülékek :
A legújabb, olcsó rádiókészülékek batéria üzemre vagy áramra 
a világitó hálózatból. Ára: 3 lámpa és 2 batéria Din. 850* 
Tökéletes rádiókészülék 3 lámpával Din. 940*
Áramüzemre a világitó hálózatból Din. 2430*—-
Tökéletes rádiókészülék 4 lámpával Din. 2550* 
Legtökéletesebb neutrodin 5 lámpával Din, 7i00‘-
Áram üzemre a világító hálózatból Din. 10.200*—-

Halige lók és hangszórók s
Két millió megelégedett ember - használja ezeket a hallga­
tókat hangversenyek és előadások alkalmával Din. ISO"
Kitűnő és olcsó hallgató Din. 540’ —
Ez a hangszóró rendkívül erős és tiszta.
Ára csak Din. 385*
Utolérhetetlen hangszóró Din. 1385"

Lfémpák :
Normális lámpák magas és kisfeszültségű erősítésekre, audioncsövek és az összes 
speciális lámpák áramfütésre a világítóhálózatból, Schirmgitter lámpák, Gleich­
richter, emissziós égók, speciális rádióalkatrészek stb. Kérjen képes árjegyzé­
ket, amelyet ingyen küldünk

Jugosl. SIEMENS Ä.D. Radio odelenje
Beograd, Resavska 22 M.

súg és igv nehezen érthető a közgyűlés el­
utasító állásfoglalása a külön noviszádi al- 
szövetségi felállításával szemben.

Péntek, október 26.
Zágreb. 20.35: Hegedühangverseny. 22: 

Könnyű esti zene.
Budapest. 9.30: Hírszolgálat. 12: Déli 

harangszó az Egyetemi templomból. Időjárás­
jel entes, hírszolgálat. 12.20: Kamarazene. 
(Temesváry—Kerpely—Polgár). 13: Pontos
időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 14.30: 
Hírszolgálat, élelmiszerárak. 16: A m. királyi 
föld mi velésügy i minisztérium rádióelőadás­
sorozata. Dr. Hegedűs Vilmos, a , Hangya 
szövetkezeit titkárának felolvasása. „Miért 
kellenek erős szövetkezetek?“ 16.45: Pontos 
időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 17. On­
kel Hans németnyelvű mesedélutánja. 17.45: 
A m. kir. Operaház tagjaiból alakult kamara- 
zenekar hangversenye. Vezényel: Berg Ottó 
karnagy. í9: Gramofónhangverseny. (Művész- 
lemezek). 19.40: Angol nyelvoktatás. (J. W. 
Thompson). 20.15: Előadás a Stúdióból: 
„Vége a szép nyárnak”. Színmű három fel­
vonásban. Irta: Schöpflin Aladár. Rendezi: 
Hegedűs Tibor. Bevezetőt mond a szerző. 
22.25: Pontos időjelzés, hírszolgálat. 22.45: 
Dióssy Edith, a m. kir. Operaház művésznő­
jének hangversenye. Zongorán kiséri: Polgár 
Tibor. 22.20: Ifj. Radios Béla cigányzeneka­
rának hangversenye a Dunapalota nagy­
szállóból.

Bécs. 11: Délelőtt, zene. 16: Délutáni 
hangverseny. 17.30: Zeneakadémia.

Berlin. 16.30: Schubert-dalok. 17: Szó­
rakoztató zene. 20.30: Zenekari hangverseny.

Róma. 13: Rádió-trió. 20.45: Remy 
Principe hegedüliangversenye.

Felavatták a budapesti rádióállomás uj házát
Budapestről jelentik: Díszes ünnepség 

keretében, Horthy Miklós kormányzó jelen­
létében tegnap déli 12 órakor avatták lel 
a Magyar Távirati Iroda, valamint a Magyar 
Telefonhírmondó- és Rádió Részvénytársa­
ság és társvállalatainak újonnan épült székA 
házát. A megjelent előkelőségek soraiban 
a közélet, a művészi és kultúráiét csaknem 
minden vczetőlériia megjelent.

\ kormányzót leveledi vitéz Kozma 
Miklós, a Magyar Távirati Iroda vezetője 
hosszabb beszédben üdvözölte. Horthy Mik­
ié) s kormányzó válaszában nagy elismeréssel 
nyilatkozott a legmodernebb technikai vív­
mányokkal felszerelt uj stúdióról és a haA 
talm is épület mintaszerű berendezéséről. V 
kormányzó és a megjelent előkelőségek az­
után végigjárták a háromemeletes épület­
tömb helyiségeit.

Amikor a harmadik emeletre értek, a 
Magyar Távirati Iroda vezetője átnyújtotta 
a kormányzó nak, a felavató ünnepségek le­
folyásáról szóiéi diszalbumot, amelx az \f. 
T. I. székhazának elsőcmeleti nyomdájában 
készült é\s nyomtatásban számolt be az alig 
néhány perccel előbb lefoiyí ünnepi aktus­
ról.

A hivatalos lap tegnapi számi köz!., 
hogy Magyarország kormányzója leveledi 
vitéz Kozma Miklós miniszteri tanúi sósnak, 

virati i rodn v ezetö ig izgat
sége elis­

meréséül a másodo ztályu magyar érdem- 
keresztet, Zimmer Ferencnek, az M. T. 1.
I elei ős szerkesztőjének, a magyar királyi 
kormány főtanácsosi címet, dr. Wüntsvhcr 
! I igy esnek, a M. T. I. igazgatójának, a har­
madosztályú magyar érdem keresztet ido- 
mány ózta.

\ budapesti rádió leadóállomás tegnap 
este ünnepi műsor keretében adta át a for­
galomnak. az M. T. I. szé'kházában pult 
uj nagy stúdiót.

a V lágy ar j 
nak közhasznú, érdemes tevékeny

i I
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1928 Október 25
A dinár árfolyamai

Budapest 9.99-10.05 Becs 12.425-12.485 
Praga 58.80—59.30, Berlin 7.315—7.335, 
London 276, Trieszt 33.55—33.60

Beograd
London 275.83, Paris 221.41 New York 

56 80, Zürich 1094.10, Milano 297.30, Prága 
168.37, Berlin 13.74-75, Bees 7.9907, Brüsszel 
—, Budapest 9.9136 Szófia —.—, Buka­
rest 78.99 Amszterdam —.—, 7 százalékos 
kölcsönajánlat 85.—, 4 százalékos agrárköl- 
csönkináiat —.—, Ratna Steta 437.—, Na- 
rodna Banka 7050, Izvozna Banka 11.80 
Opsta Kreditna Banka —.—.

Zürich
Paris 20.295 London 2520-25 Newyork 

519.675, Brüsszel 72.225, Milánó 27.2175, Mad­
rid 83.90 Amszterdam 208.35, Berlin 123.82 
Bécs 73.05, Stockholm 138775 Oszló 138.50 
Kopenhága 138.525, Budapest 90.595, Szófia 
3.75 Prága 15.3950 Varsó 58.20, Beograd 9.13, 
Athén 6.73, Sztambul 2.615, Bukarest 3.1475, 
Helsingfors 13.075

Omlkagol tormónytöxmda

Búza tartott December: 113Vs—1131/«, 
Március: 1183/s. Május: 121—121 ,/8. Tengeri 
December: SÍ1/«. Március1: 82V, Május: 851 /4 
Zab tartott. December: 43—, Március: 437/g, 
Május: 443/4- Rozs tartott. December: lOO'/s, 
Március : 102s/g, Május: 1051/,.

Novlszédi termény tőzsde
(Hivatalos jegyzések)

Búza, bácskai 79—80 kg-os, k. d. kö­
tés 250—252-50-, felső bácskai k. d. kötés 
250—252-50, bácskai Tisza 79—80 kg
d. kassza kötés 250"—252 50, bánáti 79—80 
kg-os k. d. kötés 245—247-50. szerémi, 
79-80 kg-os k. d. kötés, 250—252-50. Árpa, 
bácskai 65 kg os k. d. kötés 255—260, 
bácskai tavaszi, 68-69 kg-os k. d. kötés 
285—290, szerémi 65 kg-os k. d. kötés 
255—260, bánáti 65 kg-os k. d. kötés 255-260. 
Baranyai tavaszi 71-72 kg-os k. d. 295—300 
Zab, bácskai kassza d. kötés 250—252-50, 
szerémi k. d. kötés 250 — 252-50, szla­
vóniai k. d. kötés 250— 252-50 Tengeri 
bácskai uj k. dupl. kötés 260 — 265"—. szerémi 
száraz, kassa dupl. kötés 295—300. Búzaliszt, 
bácskai gg és g d. k. kötés 357 50—367-50 
bácskai 2 sz. kenyérliszt d k kötés 337-50— 
34750, bácskai 5 sz. kenyérliszt d k kötés 
317 50—327 50, bácskai 6 sz. kenyérliszt k d 
kötés 270—280, bácskai 7 sz. kenyérliszt k d 

250—260, bácskai 8 sz. takarmányt, k d 
21.5—215, Buzakorpa bácskai, jutazsák 

182-50-187-50, szerémi jutazsákban, d k 
180—185, bánáti, jutazsákban, d. k. 
180—185. Bab, fehér bácskai, kassza 

duplikál kötés 900—920 din.
Irányzat: változatlan.

Forgalom: 20 vagon búza, 1 bab, —zab, 17 
tengeri, 5 liszt, — széna, 1 korpa, — arpa.

Budapesti határidős terményzárla­
tok. Irányzat: lanyha. Fotgalom közepes. 
Magyar búza októberre —.------ .—, márci­
usra, 28.02 28.04, májusra 28.82—28.84. Ma­
gyar rozs októberre 24 60—24.64 márciusra 
26.62 26.64 májusra 26.96—26.98 Tengeri
májusra 29.74—29.76, júliusra —.—

Szerkesztésért es kiadásért felel:
TOMÁN SÁNDOR.

kötés 
köfys

Kötés
kötés

Préseit széna,
rózsa és fehér burgonya, vörös 
és fokhagyma, műtrágya stb.

vagon es kisebb tételekben kaphatók
Gauss rSáncs, Kcvisatí
Futnéki put t 6. Telefon 25-34

ill BÄOKA 1928. október 2ti.

APRÓ HIRDETÉSEK.
úgy hétköznap, mint vasárnap.

Egy szó 1 dinár, NAGY BLTCS 2 dinár, a leg­
kisebb apró hirdetés 10 dinár.

[ Eladó 1
ASZTRAüAN oltson 

eladó, Dusán Lodic kur­
dija, Novisad Paiiceva 16 

3617
ELADÓ egy haztelek 

a Futakl utón. Érdeklődni 
Meduric, F'utoski put 151 
déli 12—1 óráig. 3602-2r Körömiét J

Könnyű munkához 14-16 
eves leányok felvetetnek 
I. Noviszadi müviraggyár- 
ban, Ustavska ul. 19. Je­
lentkezni reggel 8 9 kö­
zött. 3631-2

ÜRES SZOBA esetleg 
előszobával a varos köz­
pontjában november 1- 
vagy 15-re Kerestetik. Cí­
meket a kiadóba kerem 
leadni. 3600-1

KÉT SZOBÁS olcsóbb 
lakást keresek, esetleg 1 
szoba előszobával és 
nagy konyhával, mellék­
helyiségekkel. Cimet az 
ár megjelölésével a ki­
adóba kérek. 3613

ÜGYES ÁRVS1TÓNŐT 
szerb magyar német 
nyelvtudással azonnal fel­
vesz „Plevna" Tvornica 
Bonbona, Sokolska 2.

í Kiadó 1
BÚTOROZOTT UCCAI 

SZOBA, különbejárattal 
a vasútállomás közelében 
kiadó. Kamenici ucca 5.

3115

I Kegyre e 1

rAlo ri"

Csak
egyszer

próbálja ••

SO A
orom or

Kamenici uccu 
16 számú házban
saját termésű

BOR
literenként 8 dinárért

kapható

HIRDETÉSEKET
felvesz

fl DÉI.BÁC5KA
kiadóhivat

Novisad, Kralja Petra 30

MOSÁST darabszámra 
oltson elvállalok. Cim a 
kiadóban. 3611

Nagyobb kereskedelmi vállalat

perfekt szerb-horvát-német
levelezőt

korom• Kimerítő írásbeli ajánlatok a kiadóba

MÓL VASADOUURIK IU©VI SADOIH

&

KOFFERT, NYERGET, NŐI KÉZITÁSKÁT, 
BŐRGAMÁSNIT, AKTATÁSKÁT, 

ISKOLATÁSKÁT
és mindennemű bőrárut legolcsóbban

AB Äfc 8# ^ speciális büráruüzleté-
• kMI\w ben, Dunavska ul. 20

Kávét, fűszert és csemegeárut
legjobb minőségben, legolcsóbban

DIMOVIC
fűszer- és csemegeüzletben. Telefon 23-34

Furnirt, ragaszlemezt, (Sperplatten)
diiZlécet minden méretben és kidolgozásban

BÚTORT
versenyképes árban dúsan szortírozott raktár
, BCMUS“ Bernat Pesing Zeljeznicka 105/107
Telefon 23-32. Nagy ban és kicsinyben.

CIPŐT
nő, férfi és gyermek részére

CHIC O E HARIS cipöüzletben 
Kr. Aleksandra 13. Cipő árak 166, 226, 256

PÁRISI WlÉl
mert ott

a legolcsóbb bevásárlási forrás
minden fajta cikkben

DIVATÁRUT
Őszi és téli újdonságot, férfi és női szöve­
tet, selymet nagy választékban, legolcsóbban, 

szabott áron
M1R08AVL.JEVIC TESTVÉREK

áruházában Kr. Petra ul. 8

Droguát, vegyszert, különlegességeket 
betegápolás! cikkeket, illatszereket 

és pipereárut
„ANGYAL“ drogériában

Gerich palota

ÓRÁT, ÉKSZERT
legnagyobb választékban, legversenyképes 

árban

SEIDLING PÁL
órás és ékszerész üzletében Kr. Petra 28

Bundát, szőrmét
s az összes SZÜCSárukat legjobb 

minőségben, legolcsóbban csak
SALÓ NETTEL

szörmeáruházában Hotel K Marija épület

ff

a világhírű COLUMBIA és 
THALIA, legújabb gramofon- 
lemezeket, DÜRKOPP var­
rógépet és kerékpárt az egye­
düli gyári lerakatnál

Express“ J. Horváth
cégnél, Paáiceva ul. 19 

Kedvező részletfizetési feltételek

PICHLER 
BORSAUNO 
CHRISTY

G. FUCHSHÁL, Kr. Petra 30
Din. 140*— és Din. 160.—

tolFO
Öveget, parcellán!, lámpaárut

üzletfelosztás miatt, rendkívüli ölesé : '
hangszórót, rádiólámpát stb., amelyek úgy minő­
ségben, valamint árban versenyen felül állanak
KRAUSZ SAMUK AL, Kr. Pótra u'. 7.

A Jugoszláv Siemens (Telefunken! 
Novisad! képviselője és lerakata

Kedvező fizetési feltételek!
LOVENBERG HERMANN I

Díjtalan bemutatás 1 j üvegáru kereskedésben, Zitni trg 15■ I£^ro»atban_|LRpETÉSEKtT kizárálagos Inasai felvesz KCRi OS HIRPETŐVfilUUT. Novisad Vtlsunov t-, ? Telefon 24-70

Nyomatott: „Uránia«, nyomdai mfiintézet és kiadóvállalat (Kotnlós Márton) Novisad, Ustavska 14.
»éti»


